

嘉兴积极打造归国留学人员创新创业高地—— 一站式解决海归创业大小事

本报讯(记者 沈吟 通讯员 华京亮)乌镇·院士智慧谷引进,墨卓生物正式注册落户乌镇不过3年,墨卓生物捷报频传——公司在微生物单细胞组学领域持续发力,突破多项技术难点,更有多款新产品问世。“嘉兴是一片创业创新的热土。我们在乌镇不仅完成了创业的起步准备,更打开了技术传播的市场。”墨卓生物科技(浙江)有限公司创始人兼CEO裴颢说。

近年来,不少留学海外的学子怀揣理想回国创新创业。面对这一新趋势,嘉兴把握机遇,搭平台、建机制、优服务,努力优化归国留学人员发展环境,以优质服务吸引人才、留住人才,积极打造红船旁归国留学人员创新创业高地。

2022年,“嘉兴海燕创新创业学院”成立,该学院通过“虚拟学院”线上线下相结合的方式,为留学生学员提供思想引领、创新创业、实习实践等成长全链条服务,成立以来已培训服务1500余人次。

做强阵地、搭建平台。嘉兴通过搭建服务综合平台,一站式解决留学归国人员

创业创新大小事。运用数字化手段,海归留创企业可以实现云会务、云审批、云签约、社保、税务、工商登记等都能在线上完成,有效提高了办事效率。

在嘉兴科技城,有一个“侨立方”服务综合体,那里集项目超市、才企配对、技术交易、资本对接、项目路演等功能于一体,可以为相关企业发展注入强劲动能。目前,嘉兴科技城已集聚海归企业175家,其中上市企业6家。

据了解,嘉兴全市目前已建立“归国留学人员创新创业基地”20家,搭建起“嘉兴市留学人员回国实践基地”15家,

为留学生提供实践和锻炼提升平台。嘉兴还整合市发改委、经信局等24家单位的力量,建立归国留学人员创新创业服

务联盟,并聘请涉及相关部门处室分管负责人为“服务代办专员”,开设“绿色通道”,打造服务海归人才“开门七件事”工作品牌。

立足长三角,嘉兴不断延伸服务触角。2021年,嘉兴市又联合上海市金山区、松江区、青浦区,江苏省苏州市及浙江省湖州市成立“长三角一体化发展为侨服务六方合作联盟”,建立起“共享长三角区域海外高层次项目人才政策”“共享长三角区域归国留学人员创业创新实践平台”等跨区域的协同服务机制。

大量有志于创新创业的优秀海归人才在嘉兴聚集成长。嘉兴也将与他们携手同行,向着建设归国留学人员创新创业高地的目标继续奋进。

天台迭代升级集群注册模式,创业成本一砍到底

三家商务秘书企业圆了上千个创业梦

本报讯(记者 金晨 共享联盟·天台徐倩)最近,宁波工程学院的应届毕业生小薛,刚来天台注册了一家设计服务工作室,开启了零成本创业之路。小薛的营业地址写的是白鹤镇霞庄村下余李28号0005工位号,这是台州奉东商务秘书有限公司所在地。“有了商务秘书企业,不用专门租门面,一年光房租就能省几万块!”他展示着新拿到的营业执照高兴地说。在奉东公司,还有169位新创客,他们都是天台迭代升级“集群注册”的受益者。

原先办理营业执照需租赁相应的营业场所,有的还需要注册资金,各项开支困扰了不少初期创业者。近年来,山区26县之一的天台,大刀阔斧将创业成本“一砍到底”,率先推行“集群注册”模式,日前,小薛与奉东公司签订了托管

即同一地址可登记为多个企业的住所,2023年,又实施《天台县放宽企业住所(经营场所)登记条件细则》3.0版本,不断完善机制、服务,帮助中小微企业“轻装上阵”,全力打造创业“梦工厂”。

“我们在条件适宜的小微园区、孵化基地等众创空间准许设立商务秘书企业,通过提供相对集中的登记地址方便创业群体入驻,并将其严格纳入监管。”

天台县行政服务中心副主任林江宝说,目前天台共有3家商务秘书企业,已通过“集群注册”的方式帮助1138家初创企业注册成立。天台特色的电子商务以及设计、文化创意、互联网技术等数字服务业受益最为明显。

协议,公司专员胡陈奎登录浙江政务服务网,点点鼠标上传了相关资料,提交了企业开办申请,不到10分钟,10公里开外的天台县行政审批局工作人员便完成审核,一张电子营业执照便发送至小薛手机中,“不仅登记零费用,全程网上办,连纸质执照和公章都可快递到家门口。”小薛立马开启了接单模式。

一方面为企业注册减负,另一方面也对监管运行加码。按照协议,小薛要定期制作台账上交奉东公司,公司将指导规范成员企业年报、税务申报等事项,天台县市场监管局也会按相应的管理办法对市场主体进行监管。

天台还将集成赋能“大礼包”送上门。当刚入直播圈的“萌新”创业者小肖

为曝光量殚精竭虑时,天台县商务局组织直播入门培训课程,邀请了业界大咖将系统知识、营销技巧等倾囊相授。天台县人社局则依托“重点群体就业帮扶”应用场景,开展大学生、失业人员等重点群体“一对一”就业援助行动,派送创业全过程社保费减免、创业担保贷款等优惠政策。上半年,发放创业担保贷款555万元、创业创业补贴200余万元。天台县“直通办”则为中小企业站台、兜底,严格落实1个工作日受理、7个工作日办结的要求,确保企业诉求件件有着落、事事有回音。今年1月至8月,天台县新发展市场主体9942户,同比增长19.37%;累计在册市场主体77613户,同比增长11.12%。

8月28日至30日,由衢州市委宣传部、浙江演艺集团(浙江歌舞剧院有限公司)联合打造的音乐剧《南孔》在杭州运河大剧院精彩上演。这是中国首部以南孔文化为题材的音乐剧,根据“孔洙让爵”的经典历史故事创排,讲述了孔氏族人在南方延续儒学文化的故事。南孔家族在衢州落地生根、衍圣弘道的千年历程,实际上就是一次寻找“礼”、守护“礼”、传承“礼”的过程。

本报记者 董旭明 朱海伟 摄



(上接第一版)
据统计,本次演练在1小时内顺利保障340名由志愿者扮演的“运动员”入境。

记者了解到,本次演练首次将抵离服务融入亚运服务全流程,协同地面交通、亚运村等其他业务领域,实现服务流转、信息共享,提升赛时整体服务能力和平。杭州亚运会抵离指挥中心相关负责人表示,杭州机场正式抵离工作将于9月9日启动,机场高峰时段将出现在杭州亚运会开幕式前几日。

然后,“运动员”经亚运专用通道到达卫生检疫查验处及边防检查处,两个点均设立了专门的亚运通道,他们的排队时间都不到10分钟。

提取行李后,“运动员”来到身份注册卡激活处。根据之前预估的运动员到达数量,注册卡激活处本次共安排了4名工作人员,“运动员”们拿出实体注册卡,工作人员在计算机上激活后就可正常使用。

记者在机场看到,演练期间机场正常的旅客通行并未受到影响。为符合运行实际,此次演练针对大批旅客集中抵离的情况,模拟3架航班集中到达,且同时存在散客、大团、包机三类客户群情形,进行贯穿航班抵达、人员入境通关、从口岸直达亚运村的全模式压力测试演练。

杭州亚运村

全要素测试,一条龙服务

作为杭州亚运会最大的非竞赛场馆以及服务对象最多的地方,杭州亚运村的首次全流程、全要素实战演练,通过模拟赛时状态,系统检验亚运村各业务领域整体运行筹备情况,以确保赛时运行高效有序。

本次演练按照亚运村赛时运行指挥体系运转,有亚运村运行管理中心、开闭幕式指挥中心、交通指挥中心、NOC[国家(地区)奥委会]服务团队、亚组委赛时派驻人员以及约6200人的模拟客户群

入境便捷 服务周到 上网丝滑

参演。演练包括代表团首次抵达、欢迎仪式、商业中心运行、运动员餐厅运行、居民服务中心运行、NOC服务中心运行、代表团团长例会、竞赛信息中心运行等8个场景以及运行指挥中心运行、各场所运行、专项业务运行、后勤服务、突发事件处置等五大类,同时涉及场馆运行、人员管理、志愿者管理、住宿等28个业务领域。

29日,记者走进亚运村,实地观摩并体验了演练现场。

当天一早,记者从亚运村媒体村安检口领取了演练证件,并按要求经过安检,抵达媒体村内。

随后,记者乘坐大巴来到亚运村欢迎中心。这里是所有代表团抵达亚运村的第一站,也是赛时运动员村的日常人口之一。现场,随着模拟客户群的陆续抵达,安检区、注册制证区等区域按照赛时要求有序运行。亚运期间,这里将提供24小时全天候服务。

模拟客户群报到注册完毕后,即可

乘坐村内接驳车进入运动员村。如今,村内的健身中心、运动员餐厅、商业街区等都已基本就位。

健身中心区块位于运动员村的2号楼2层、3层以及6号楼1层至5层,其中2号楼3层为游泳区域。记者看到,健身中心设置了有氧运动区、爆发力训练区、拉伸恢复区、综合器械区及功能性训练区等,功能多样。

当天演练中最受欢迎的,要属村内的商业街区。在这里,文化屋、徽章交换中心、美发美甲、咖啡店等都迎来了大批模拟客户。有人在这里自制明信片,盖上亚运专属印章;有人在这里欣赏、打卡浙江的非遗文化;还有人在这里体验美妆、美甲等。一位正在挑选亚运徽章的模拟客户表示:“村里的体验项目很多,服务也很周到。”

“这次演练坚持‘全流程、全要素、全压力’,落实‘场景化、实战化’,贯彻‘全覆盖无死角,测峰值测交叉’要求,希望系统检验亚运村的运行筹备情况和各业

浙江推动茶叶包装“瘦身”

本报杭州8月29日讯(记者 全琳琳 通讯员 市闻)8月29日,记者从全国茶叶过度包装专项治理行动推进会上获悉,自今年4月起,浙江已在全省范围推进茶叶过度包装专项治理行动。截至目前,已查封扣押违法包装159万个,纠正查处茶叶过度包装等问题548个,问题包装发现率明显下降。

近年来,茶叶过度包装成为饱受诟病的消费问题。2021年8月10日,我国发布《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》(GB 23350—2021)国家标准,并将于今年9月1日正式实施。浙江作为产茶大省,提前开展了

专项治理行动,全省8440家茶叶产销企业、450家包装设计生产主体和41家行业协会实现国家标准100%宣贯、承诺书责任状100%签订、包装管理机制100%建立。

为了帮助企业理解新标准对过度包装的判定方法,省市场监管局专门开发了“简约包装浙里判”小程序。企业在采购包装的时候,只要拿出手机测一测,就可以规避违法风险,快捷方便。

据了解,新标准规范了31类食品、16类化妆品的包装要求。我省将按照新标准,严格督查月饼、粽子等包装合法合规。

杭州推出首批500套青荷驿站 来杭求职青年可免费短期入住

本报讯(记者 丁珊 通讯员 宋媛 贾瑜璐)近日,在“杭州欢迎新伙伴”青年人才迎新活动现场,杭州为来杭求职青年人才推出首批500套“青荷驿站”,来杭求职青年只要登录“人才杭州”微信小程序即可申请免费短期入住。此外,杭州放宽了租房补贴申请期限,即由第一笔补贴发放后3年内申领,改为3年内半申领,解决大学生因疫情等原因社保中断影响补贴续领的问题。

为吸引更多大学毕业生选择杭州、扎根杭州,杭州连续3年在春夏毕业、求职黄金期举办“青春潮创季”活动,为青年大学生推出优惠政策。

“杭州欢迎新伙伴”活动,是2023年“青春潮创季”的收官活动。今年“青春潮创季”自5月6日启动以来,

已开展50余场系列活动,大学生云招聘会、“万朵浪花”实习计划提供招聘岗位超20万个、实习岗位1.6万个。

湖州灵活就业人员可享公积金利好 灵活存灵活取、贷款利率低、不贷有补贴

本报湖州8月29日电(记者 吴丽燕 实习生 陈紫烟)灵活就业人员如何缴存公积金?29日下午,记者从湖州市灵活就业人员参加住房公积金制度试点新闻发布会上了解到,从9月1日起,该市年满16周岁且不满法定退休年龄具有完全民事行为能力的个体经营者、非全日制工作人员、新就业形态人员等均可申请参加灵活缴存试点。

今年4月湖州获批成为“灵活就业人员参加住房公积金制度”全国第二批试点城市,为全省唯一。此次湖州发布的《湖州市灵活就业人员参加住房公积金制度试点方案》,有不少政策红利,如贷款利率低、不贷有补贴、缴存可抵扣个人所得税及“多缴快贷”“长缴多贷”等。湖州市公积金中心负责人现场举例,如灵活就业人

员近期有购房贷款意向,可以选择一次性缴存4.7万元,满6个月后就可以贷到最高贷款额度70万元,若该贷款为首套房,且贷款期限为30年,根据相关利率优惠,可节省约12万元的利息,大大减轻家庭购房还贷压力。

早在2010年,湖州市就创新以托管缴存方式,为个体工商户、自由职业者、新市民等灵活就业人员群体建立住房公积金制度,截至目前,已累计为46968名灵活就业人员建立住房公积金制度,提取金额达5.87亿元。此次灵活就业人员参加住房公积金制度试点的相关政策,最大特点就是“灵活存、灵活取”,缴存人员可根据自身收入或需要,以自由缴存、按月缴存两种方式自主确定缴存住房公积金的时间、金额。目前,单笔缴存最低金额为718元,每月累计缴存额不超过5万元。

全国首条525千伏直流海缆通过预鉴定试验 为岛际供电联网提供可靠保障

本报讯(记者 郑元丹 通讯员 富雨晴 张慈峰)日前,全国首条525千伏直流海缆在国网舟山供电公司海洋输电工程实验室通过预鉴定试验。“这意味着525千伏直流海缆具备使用条件,也意味着‘国蛟一号’国家海洋输电技术又一次填补行业空白,为岛际供电联网,海上新能源远距离、大容量输送提供可靠通道保障。”国网舟山供电公司相关负责人说。

海缆预鉴定试验可以充分验证海缆本体、接头和终端等各方面性能,是海缆应用前必不可少的检验环节。作为“国蛟一号”国家海洋输电技术的重要研究项目,超高压海缆是岛际联网和海上风电场的重要设备,是整个风电场运行网架中的能源“大动脉”,验证其是否具备应用条件至

关重要。

此次试验对象525千伏直流海缆,是全国电压等级最高的直流海缆,也是超高压海缆的其中一种。国网舟山供电公司于2021年启动该实验,历时三年对海缆进行“专科体检”,试验结果表明该海缆满足投运要求。

据了解,国网舟山供电公司海洋输电工程实验室是国内唯一专业从事海洋输电领域技术研究的机构,具备海洋输电技术“最强试验水平”。针对525千伏直流超高压海缆户外试验需要,国网舟山供电公司海洋输电工程实验室联合试验设备厂商研发了全国首套5600千伏大容量气体冲击设备,可为800千伏及以下海缆的直流叠加冲击电压试验提供了装备支撑。

本报记者(记者 郑元丹 通讯员 富雨晴 张慈峰)日前,全国首条525千伏直流海缆在国网舟山供电公司海洋输电工程实验室通过预鉴定试验。

“这意味着525千伏直流海缆具备使用条件,也意味着‘国蛟一号’国家海洋输电技术又一次填补行业空白,为岛际供电联网,海上新能源远距离、大容量输送提供可靠通道保障。”国网舟山供电公司相关负责人说。

海缆预鉴定试验可以充分验证海缆本体、接头和终端等各方面性能,是海缆应用前必不可少的检验环节。作为“国蛟一号”国家海洋输电技术的重要研究项目,超高压海缆是岛际联网和海上风电场的重要设备,是整个风电场运行网架中的能源“大动脉”,验证其是否具备应用条件至关重要的。

此次试验对象525千伏直流海缆,是全国电压等级最高的直流海缆,也是超高压海缆的其中一种。国网舟山供电公司于2021年启动该实验,历时三年对海缆进行“专科体检”,试验结果表明该海缆满足投运要求。

据了解,国网舟山供电公司海洋输电工程实验室是国内唯一专业从事海洋输电领域技术研究的机构,具备海洋输电技术“最强试验水平”。

针对525千伏直流超高压海缆户外试验需要,国网舟山供电公司海洋输电工程实验室联合试验设备厂商研发了全国首套5600千伏大容量气体冲击设备,可为800千伏及以下海缆的直流叠加冲击电压试验提供了装备支撑。

这么多记者同时办公,网络是否有保障?在现场,1000名“记者”同时拿出手机登录无线局域网。弹出认证页面、接收验证码……一系列上网操作如丝般顺滑,“记者”们很顺利地联上了网。

据了解,亚运主媒体中心将于9月9日试运行,9月18日日正式运行。届时,将有近3000人的工作团队全面进场,为参会记者提供新闻信息、摄影、餐饮、交通等工作、生活一站式服务。

本报记者(记者 郑元丹 通讯员 富雨晴 张慈峰)日前,全国首条525千伏直流海缆在国网舟山供电公司海洋输电工程实验室通过预鉴定试验。

“这意味着525千伏直流海缆具备使用条件,也意味着‘国蛟一号’国家海洋输电技术又一次填补行业空白,为岛际供电联网,海上新能源远距离、大容量输送提供可靠通道保障。”国网舟山供电公司相关负责人说。

海缆预鉴定试验可以充分验证海缆本体、接头和终端等各方面性能,是海缆应用前必不可少的检验环节。作为“国蛟一号”国家海洋输电技术的重要研究项目,超高压海缆是岛际联网和海上风电场的重要设备,是整个风电场运行网架中的能源“大动脉”,验证其是否具备应用条件至关重要的。

此次试验对象525千伏直流海缆,是全国电压等级最高的直流海缆,也是超高压海缆的其中一种。国网舟山供电公司于2021年启动该实验,历时三年对海缆进行“专科体检”,试验结果表明该海缆满足投运要求。

据了解,国网舟山供电公司海洋输电工程实验室是国内唯一专业从事海洋输电领域技术研究的机构,具备海洋输电技术“最强试验水平”。

针对525千伏直流超高压海缆户外试验需要,国网舟山供电公司海洋输电工程实验室联合试验设备厂商研发了全国首套5600千伏大容量气体冲击设备,可为800千伏及以下海缆的直流叠加冲击电压试验提供了装备支撑。

这么多记者同时办公,网络是否有保障?在现场,1000名“记者”同时拿出手机登录无线局域网。弹出认证页面、接收验证码……一系列上网操作如丝般顺滑,“记者”们很顺利地联上了网。

据了解,亚运主媒体中心将于9月9日试运行,9月18日日正式运行。届时,将有近3000人的工作团队全面进场,为参会记者提供新闻信息、摄影、餐饮、交通等工作、生活一站式服务。